

中德高级别人文交流对话机制启动首次会议 习近平向会议致贺信

新华社北京5月24日电 中德高级别人文交流对话机制首次会议24日在北京举行。中国国家主席习近平

向会议致贺信。

习近平在贺信中指出，中德两国人民有着悠久的交往历史和深厚友

谊，两国建交45年来，务实合作不断加深，双边关系进入成熟的发展阶段。近年来，双方人文交流合作蓬勃

发展，拉近了两国民众心与心的距离。

习近平强调，希望中德高级别人文交流对话机制为丰富两国交往渠道、拓

宽交流领域、深化合作内涵提供有力的支持和保障，为推动中德关系继续前行、推动中欧关系发展作出新的贡献。

国办印发《意见》
实施县域
创新驱动发展战略

《意见》指出

实施创
新驱动发展
战略，基础在
县域，活力在
县域，难点也
在县域

《意见》强调

要强化科技与
经济社会发展
有效对接，打通从科
技强、产业强到经济
社会发展强的通道

全国台湾同胞投资企业联谊会成立10周年 习近平致信祝贺

据新华社北京5月24日电（记者李寒芳）在全国台湾同胞投资企业联谊会成立10周年之际，中共中央总书记习近平发来贺信，向全国台湾同胞投资企业联谊会全体成员和广大台胞表示热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺信中指出，自上世纪80年代海峡两岸封闭的大门被打开后，祖国大陆日益成为台湾同胞投资兴业、安居生活的热土。两岸是割舍不

断的命运共同体，两岸经济同属中华民族经济。增进同胞福祉和亲情，把民族命运牢牢掌握在自己手中，是两岸同胞的共同心愿。我们愿意首先同广大台湾同胞分享大陆发展机遇，

欢迎台湾同胞来大陆投资兴业。我们将继续研究出台相关政策措施，为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。我们也将切实维护台胞合法权益。

习近平强调，希望全国台企联再接再厉，坚持一个中国原则，广泛团结台湾同胞，共同开拓进取，为维护两岸关系和平发展、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

国务院常务会议决定设立国家职业资格目录 降低就业创业门槛提升职业水平

■ 部署深入推进全国通关一体化，年底前实现全国所有口岸全覆盖
■ 确定后三年棚户区改造目标任务，未来3年改造棚户区1500万套

据新华社北京5月24日电 国务院总理李克强5月24日主持召开国务院常务会议，决定设立国家职业资格目录，降低就业创业门槛提升职业水平；部署深入推进全国通关一体化，打造更加开放便利的营商环境；听取棚户区改造工作汇报，确定后三年棚改目标任务。

会议指出，按照党中央、国务院关于推动新一轮高水平对外开放的部署，各地区和有关部门积极推进全国通关一体化，取得明显成效，外贸营商环境持续优化。下一步，一要加快推进国际贸易“单一窗口”建设，按标准版统一要求，年底前实现全国所有口岸全覆盖。建立进出境申报、物流监控、企业资信等数据共享平台，凡可通过口岸部门间联网核查的证件、资料不再要求企业提供，最大限度实现申报、查验、税费支付等各环节无纸化。二要深化协作共管，推进跨部门一次性联合检查，将现行货物报关报检“串联”流程改为“并联”，探索多环节合一、扁平化的口岸管理新模式。同时强化风险防控，确保通得快、管得住。三要继续清理口岸不合理收费，降低集装箱进出口环节合规成本，减轻企业负担。

会议认为，棚户区改造是体现以人民为中心发展思想的重大民生工程，是推动新型城镇化的重要举措。近年来棚改工作取得显著成绩，过去8年已使8000多万住房困难群众“出棚进楼”，既改善了民生，也带动了有效投资消费和去库存。会议要求，针对目前一些地方棚改推进难度加大、配套建设滞后、融资困难等问题，要落实各项支持政策和地方责任，加大督查力度，管好用好棚改专项资金，完善水电气热路和教育、医疗等配套设施，提高入住率，在商品住房库存量大、市场房源充足的市县，进一步提高货币化安置比例，确保完成今年再开工改造600万套的棚改任务。会议确定，实施2018年到2020年3年棚改攻坚计划，再改造各类棚户区1500万套，加大中央财政补助和金融、用地等支持力度，以改革创新的举措、坚持不懈的韧劲啃下“硬骨头”，兑现改造约1亿人居住的城镇棚户区和城中村的承诺。

如何设立国家职业资格目录？



蛟龙今日进行马里亚纳海沟第二潜



推进人类认知 中国人干得漂亮！ ——访下潜万米深渊世界第一人唐·沃尔什

记者转达对“蛟龙”号下潜的中国科学家和新华社记者的问候。

迄今为止，有400多人进入过太空，但仅有3人成功下潜到马里亚纳海沟的最深处。1960年，美国海军中尉唐·沃尔什和瑞士工程师雅克·皮卡德驾驶“里亚斯特”号，实现人类首次下潜至马里亚纳海沟10916米处。

“自那以后，迄今尚无人抵达1.1万米的海底。我想下一次，很可能会

是预计于2021年到访的中国‘彩虹鱼’万米级载人潜水器。”沃尔什说。

随“蛟龙”深潜的新华社记者刘诗平在记者手记中描述说，前往深海是一个充满新奇并时有惊喜的过程。如同在宇宙飞船里漫游太空，透过“蛟龙”号的舷窗能不时看到流星一样划过的亮点。从两百多米到一千多米之间，“流星”划过的频率非常高。

谈到这个话题，沃尔什回忆说，相同景象他也曾见到。“那些亮点被称为‘生物体发光’，是海洋中生物为寻找食物，或寻找彼此而发出的光亮。由

于200米以下的海洋非常黑暗，因此会看到这些奇怪的(发光)生物。”这名深海探险家解释说。与刘诗平的比喻不同，他将那些亮光比作“夏夜夜晚的萤火虫”。

什么才是探索深海的终极目标？沃尔什认为，这个目标是发现新的物种，了解新的地质结构……换句话说，就是了解我们星球的历史。

他指出，“人类目前仅探索了20%的海洋，还有80%的海洋仍是未知。大量科学探索工作在等待我们、等待每一个有海洋科学探索能力的国

家去开展”，而中国的深海探索正在推进人类对海洋、对地球的认知，这让人印象深刻。

沃尔什特别称赞了由中国上海海洋大学和上海彩虹鱼海洋科技股份有限公司携手打造的万米级“深海科学技术流动实验室”项目。他说，“他们的工作相当脚踏实地，先设计建造最有利于现阶段科研的着陆器和无人潜水器，然后才是万米级载人潜水器。我希望他们的探索工作富有成效，并预祝他们未来取得更大成功”。记者郭爽

（新华社洛杉矶5月24日电）

国办印发《意见》
实施县域
创新驱动发展战略

《意见》指出

实施创
新驱动发展
战略，基础在
县域，活力在
县域，难点也
在县域

《意见》强调

要强化科技与
经济社会发展
有效对接，打通从科
技强、产业强到经济
社会发展强的通道

《意见》部署了
县域创新驱动发展的8项重点任务

- 1 加快产业转型升级，促进县域特色主导产业向绿色化、品牌化、高端化、集群化发展
- 2 培育壮大创新型企业，支持符合条件的高成长性科技企业上市
- 3 集聚创新创业人才，激发各类人才的创新创业活力
- 4 加强创新创业载体建设，在有条件的县（市）建设创新型县（市）、创新型乡镇
- 5 促进县域社会事业发展，推动科技成果更多惠及民生改善
- 6 创新驱动精准扶贫，强化科技创新对精准扶贫的支撑引领作用
- 7 加大科学普及力度，切实提升农民科学素质
- 8 抓好科技创新政策落地，加强国家与地方科技创新政策有效衔接

《意见》提出了
县域创新驱动发展的四方面保障措施

- 一是建立适应县域创新驱动发展的组织领导体制、工作推进体系
- 二是加强对县域创新驱动发展的政策扶持、项目支持
- 三是组织开展全国县（市）创新能力监测
- 四是在推动县域创新驱动发展中及时发现新典型、总结新模式、探索新机制

（新华社北京5月24日电）本版制图/张昕

孙政才当选 中共重庆市委书记

新华社重庆5月24日电 中共重庆市第五届委员会第一次全体会议5月24日选举孙政才为市委书记，张国清、唐良智为市委副书记，当选为市委常委的还有吴存荣、张鸣、曾庆红（女）、陈雍（满族）、王显刚、刘强、陈绿平、陶大海、杜和雍。中共重庆市纪委五届一次全会选举陈雍（满族）为市纪委书记，陈杰、王建东、刘力新、张晋为市纪委副书记。

我国平均每个用户 单月手机上网流量超过1G

据新华社北京5月24日电（记者张辛欣）工信部副部长辛国斌24日说，我国宽带用户平稳增长，网络速率持续提升，各项降费举措逐步落实。今年以来，平均每个用户单月手机上网流量保持在1G以上。网络提速降费在普惠民生、促进实体经济提质增效方面发挥积极带动效应。

工信部数据显示，截至今年4月底，我国固定宽带用户达到3.15亿户，固定宽带平均接入速率超过50M，是2014年底的7倍多。在移动宽带方面，4G用户总量达到8.49亿。今年以来，平均每个用户单月手机上网流量均保持在1G以上，4月份达到了1.3G，是2014年的6倍多。

此外，提速降费也在制造业转型升级，促进“双创”，激发信息消费需求等方面发挥作用。辛国斌说，今年以来，电信企业陆续下调了互联网专线资费，降幅超过15%，仅此一项预计今年让利将超过100亿元。4G网络的广泛深度覆盖，促进了“互联网+”的广泛应用，支撑了共享经济的发展。